
                                                                           

 

 

 Προς: α) κ.  Βουλευτές Χανίων  

            β) Αντιπεριφερειάρχη Χανίων κ. ΚΑΛΟΓΕΡΗ  Νικόλαο 

            γ)  Δημάρχους Περιφερειακής Ενότητας Χανίων 

            δ)  Αρχηγό ΕΛ.ΑΣ. Αντιστράτηγο κ. Λάζαρο ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ     

(Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ) 

            ε) Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος 

Αντιστράτηγο κ. Νικόλαο ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗ (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ) 

 

Κοιν: α) Υπηρεσίες Δ.Α. Χανίων 

           β) Μέλη μας 

           

    

Θέμα: «Αδεσποτία - αγροζημίες». 

 

       Ως Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Χανίων, δεν μπορούμε να μην 

εκφράσουμε την απορία μας για τη μη πρόσκληση μας, σε μία τέτοια 

συνάντηση, που όπως είναι λογικό μπορούμε να μεταφέρουμε και να 

περιγράψουμε τα θεωρητικά αλλά και πρακτικά προβλήματα που 

προκύπτουν κατά την εφαρμογή του Νόμου 1300/82 σε συνδυασμό με 

Αστ. Διάτ. 2/2006 της Α.Δ. Χανίων. 

       Αρχικά το κυριότερο πρόβλημα που υπάρχει κατά τη διαπίστωση 

ανεπιτήρητων αιγοπροβατοειδών, τα οποία προκαλούν συνήθως και 

αγροζημίες, είναι η περιορισμένη ανταπόκριση των εμπλεκομένων 

Δήμων στην υποχρέωση τους να περισυλλέγουν τα αδέσποτα 

αιγοπροβατοειδή τα οποία εντοπίζουν και εγκλωβίζουν οι συνάδελφοί 

μας. 

       Δε νοείται να καλούνται οι αρμόδιες δημοτικές Υπηρεσίες και να 

μην ανταποκρίνονται όταν μετά από πολύ κόπο οι συνάδελφοί μας 

εγκλωβίζουν και ακινητοποιούν αδέσποτα αιγοπροβατοειδή. Αν 

αντιμετωπίζουν προβλήματα υποστελέχωσης τότε να υπάρξει μέριμνα 

από την Αντιπεριφέρεια Χανίων για ύπαρξη ιδιωτικού συνεργείου, σε 

24ωρη βάση, το οποίο με συγκεκριμένο φορτηγό αυτοκίνητο και 

προσωπικό να περισυλλέγει τα αδέσποτα ζώα που εντοπίζουν οι 

αστυνομικές αρχές. Μέχρι σήμερα, στην καλύτερη περίπτωση, έρχεται 

στο σημείο που υποδεικνύουν οι αστυνομικές αρχές ακατάλληλο 

δημοτικό όχημα και πάντα με έναν μόνο οδηγό. Οι συνάδελφοί μας 

αναλαμβάνουν πάντα, χωρίς να είναι υποχρέωσή τους, την φόρτωση  
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των αιγοπροβατοειδών στα δημοτικά οχήματα, με τη λογική να λυθεί 

το πρόβλημα των παθόντων ιδιοκτητών αγροτεμαχίων. Αυτές οι 

περιπτώσεις είναι δεκάδες στο Νομό με πιο πρόσφατη την κατάσχεση 

44 προβατοειδών σε περιοχή του Δ. Πλατανιά. 

   Δεν μπορεί η Αστυνομία διαρκώς να καλείται να «μπαλώσει» τα 

κενά των άλλων Υπηρεσιών και για μία καταγγελία αδεσποτίας να 

απασχολούνται για μεγάλο χρονικό διάστημα οι περιπολίες του Τ.Α.Ε. 

Χανίων ή κάποιου επαρχιακού Α.Τ.. Πως θα γίνει η αστυνόμευση της 

υπαίθρου τότε; 

  Για να μπορέσει να λυθεί το συγκεκριμένο πρόβλημα προτείνουμε τα 

κάτωθι, καθώς αυτό δείχνει η εμπειρία των συναδέλφων μας λόγω της 

πολύχρονης ενασχόλησής τους με το συγκεκριμένο πρόβλημα. 

Α) Επιβολή προστίμων από τις μέχρι τώρα αρμόδιες Υπηρεσίες και 

αύξηση αυτών. 

Β) Επιβολή δικαστικής ποινής μεμονωμένα σε κάθε παραβατική 

συμπεριφορά η οποία καταλαμβάνεται από τις αστυνομικές Υπηρεσίες 

και να μην προβλέπεται συγχώνευση ποινών στις δικαστικές αίθουσες 

για αυτές τις περιπτώσεις. 

Γ) Κατάσχεση όχι μόνο αδέσποτων αιγοπροβατοειδών αλλά και 

αντιστοίχων τα οποία δε φέρουν τα προβλεπόμενα ενώτια σήμανσης 

και αφού οδηγηθούν στα προβλεπόμενα σημεία συγκέντρωσης να μην 

υπάρχει δυνατότητα να παραληφθούν εκ νέου από τους παραβάτες 

ιδιοκτήτες τους. 

Δ) Καθορισμός ζωνών βόσκησης από συγκεκριμένο υψόμετρο και 

πάνω, καθώς δεν νοείται η ύπαρξη ποιμνίων αιγοπροβατοειδών σε 

χαμηλό υψόμετρο, μέσα σε καλλιεργήσιμες εκτάσεις και κατοικημένες 

περιοχές. 

Ε) Σύνδεση καταβολής επιδοτήσεων οικονομικής ενίσχυσης των 

παραβατών κτηνοτρόφων με τις βεβαιωθείσες κατά αυτών παραβάσεις 

από τις αστυνομικές αρχές, καθώς έτσι θα μειώνεται η κρατική 

επιχορήγηση προς αυτούς. Ποια η λογική να «επιβραβεύει» το κράτος 

παραβάτες κτηνοτρόφους; 

  Η Ένωσή μας παραμένει στη διάθεσή σας, προκειμένου 

αντιμετωπιστεί η συγκεκριμένη «μάστιγα», πριν οδηγηθούμε σε 

ακραίες καταστάσεις και ευελπιστούμε στην επόμενη αντίστοιχη 

συνάντηση να παρευρεθούμε προκειμένου αναπτύξουμε τις απόψεις 

μας. 

         

    

      

  

Για το Δ.Σ. 
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   ΞΕΝΙΚΑΚΗ Μαρία 
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